

ЛЕГЕНДЫ СОВЕТСКОГО ЗАБАЙКАЛЬЯ

Редакция газеты «Коммунист Забайкалья» открыла рубрику, в которой будет публиковать исторические портреты забайкальцев, внесших вклад в развитие края в советское время.
Уважаемые читатели, предлагаем познакомиться с достойными земляками и сохранить о них память.

Гендиректор производственного объединения «Читалес»

Ефремов Фёдор Николаевич (1922-2010 гг.), участник Великой Отечественной войны, директор Катангарского лесокомбината (1954-1970 гг.), генеральный директор объединения «Читалес» (1970-1986 гг.).

Родом Фёдор Николаевич из Красноярского края, с. Кома. После окончания 7 классов неполной средней школы, в 1939 году Фёдор Николаевич поступил в Красноярский лесотехнический техникум. Успел окончить только два курса, как началась война. На фронт призвали в феврале 1942 года. Воевал на Ленинградском фронте в составе 4-й Ударной армии. В составе 943-го стрелкового полка 257-й стрелковой дивизии 4-го Украинского фронта в звании лейтенанта участвовал в боях за Кавказ, в освобождении Ставропольского и Краснодарского краев, Крыма и Севастополя. В апреле 1945 года был тяжело ранен. После длительного лечения, в октябре 1945 года в звании старшего лейтенанта был уволен в запас.

В декабре того же года вернулся в лесотехнический техникум, окончил его в 1947 году и получил направление в трест «Читалес». В начале своей трудовой деятельности был дорожным мастером в Урюмском лесопункте Зиловского леспромхоза, затем – технический руководитель, старший инженер,

начальник производственного отдела, главный инженер леспромхоза.

На разных должностях в Зиловском леспромхозе Фёдор Николаевич проработал до августа 1951 года. А в августе его по приказу начальника треста «Читалес» направили на учёбу в Сибирский технологический институт. Сразу же после окончания института Фёдор Николаевич получает назначение на должность директора Катангарского леспромхоза.

Леспромхоз был создан в 1948 году в деревне Катангар (позднее контора леспромхоза была перенесена на станцию Баляга). В 1954 году леспромхоз представлял собой небольшой посёлок. Промышленные объекты состояли из нижнего склада, расположенного напротив вокзала; автобазы с несколькими деревянными зданиями, в которых располагались ремонтные цеха. Работал шпалозавод, прикрытый только крышей от дождя; небольшие ремонтные мастерские. Электроэнергия вырабатывалась передвижными электростанциями. В 1962 году леспромхоз полностью пе-

решёл на электроснабжение от Петровск-Забайкальского металлургического завода. Активно развивалось строительство: временное домостроительное предприятие, лесопильный цех, железнодорожный тупик, новый шпалозавод. В конце пятидесятых годов в леспромхозе началось строительство домостроительного комбината. Были построены столярно-сборочный, лесопильный цеха, паровая сушилка. По объёмам заготовки и вывозке леса, выпуску товарной продукции лесокомбинат вышел на первое место среди предприятий «Читалес».

В 1970 году приказом министра лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР Фёдора Николаевича назначают управляющим треста «Читалесдревпром». Позже – начальником комбината, генеральным директором объединения «Читалес», где он проработал до 1986 года.

За участие в Великой Отечественной войне Ефремов Фёдор Николаевич награждён орденом Красной Звезды, орденами Отечественной войны I и II степеней, медалью «За оборону Кавказа», медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью Жукова.



Награды за трудовую деятельность – два ордена «Знак Почёта» и орден Трудового Красного Знамени, медаль «За заслуги перед Читинской областью».

Материал подготовлен
на основании документов
ГКУ ГАДЛС ЗК, фонд №Р-384
«Ефремов Федор Николаевич»